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ДОСЛІДЖЕННЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ 
ЯК ЕЛЕМЕНТ БЕЗПЕЧНОЇ ЕВАКУАЦІЇ 

 
У зонах збройних конфліктів, бойових дій та під час надзвичайних 

ситуацій, таких як пожежі, конструктивні елементи будівель мають вирішальне 
значення для захисту військовослужбовців і цивільного населення. 
Витривалість і стабільність будівель можуть стати ключовими факторами 

безпеки, особливо в умовах евакуації або тривалого перебування військових 
формувань. Тому надійна організація евакуації потребує не лише чіткого 

планування, але й впевненості у здатності будівель витримувати дію високих 
температур, що критично для запобігання їх руйнуванню. Вогнестійкість 

конструкцій є основним компонентом безпечних умов для евакуації.  
Конструкції повинні витримувати екстремальні навантаження, зокрема 

високі температури, та забезпечувати достатній час для евакуації людей. 
особлива увага приділяється таким елементам: 

– несучі конструкції (балки, колони) – їх стійкість до високих температур 
необхідна для уникнення обвалу будівлі; 

– стіни та перегородки – необхідні для стримування поширення вогню та 
диму, забезпечуючи більше часу для евакуації; 

– покрівля – має залишатися стійкою для уникнення обвалу протягом 
пожежі; 

– евакуаційні шляхи – сходи, двері та коридори повинні мати вогнестійкі 

матеріали для захисту людей під час виходу з будівлі. 
Для того щоб визначити ступінь вогнестійкості конструкцій, 

використовують: експериментальний метод – реальне дослідження будівельних 
матеріалів і конструкцій у спеціальних вогневих печах для визначення їх 

вогнестійкості; розрахунковий метод – комп'ютерні моделі та математичні 
розрахунки дозволяють прогнозувати поведінку конструкцій під впливом 

високих температур; експериментально-розрахунковий метод – поєднання 
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теоретичних розрахунків і практичних випробувань для більш точного 

визначення вогнестійкості елементів будівлі. 
Використовуючи експериментально-розрахунковий метод оцінювання 

межі вогнестійкості залізобетонних конструкцій без прикладання механічного 
навантаження під час нагрівання в малогабаритних вогневих установках та 

подальшого аналітичного розрахунку їх міцнісних характеристик, можливо 
отримати більш точні дані щодо поведінки будівельних конструкцій у реальних 

умовах пожежі.  
Було виконано експеримент з нагрівання малогабаритного елемента 

несучої залізобетонної стіни. На рис. 1 представлено експериментальне 

дослідження з нагрівання залізобетонної конструкції з використанням 
малогабаритної вогневої установки. 

 
Рисунок 1 – Дослідження з нагрівання малогабаритного фрагмента несучої 

залізобетонної стіни 

 
Відповідно до виконаного дослідження на обігрівній поверхні 

малогабаритного фрагмента несучої залізобетонної стіни відбувається 
рівномірний розподіл температур, максимальна досягнута температура 865  с, 

максимальна температура на рівні арматури – 761  с та спостерігалась на 
останній хвилині дослідження і продовжувала лінійно зростати після виходу із 

плато; максимальна температура на необігрівній поверхні – 137℃, 
спостерігалась на останній хвилині дослідження та продовжувала лінійно 

зростати після виходу з плато. 
Для здійснення інтерполяції температур, для перерізу несучої 

залізобетонної стіни згідно з рекомендаціями ДСТУ-Н Б EN 1992-1-2:2012 

єврокод 2. Проектування залізобетонних конструкцій. Частина 2. Загальні 
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положення. Розрахунок конструкцій на вогнестійкість, були взяті результати 

розрахунку теплової задачі. 
Після проведеної інтерполяції температур були отримані їх розподіли, які 

показані на рис. 2. та відповідно були побудовані міцнісні характеристики 
арматурної сталі та бетону. 

 
Рисунок 2 – Результати виконаної інтерполяції температур за значеннями 

температур у контрольних точках 

 
Для розв’язування міцнісної задачі використовувався зонний метод, який 

полягає у розділенні перерізу зони, яка на рівні ненагрітого бетону опирається 

механічним навантаженням та ушкодженої зони, яка не здатна опиратися 
силовій дії механічного навантаження. 

У результаті виконаного розрахунку було встановлено, що межа 
вогнестійкості стіни висотою 4 м з розподіленим навантаженням 300 т за 60 хв, 

по втраті несучої здатності не настає, а ресурс несучої здатності становить 
31 %.  

Отже, поєднання теоретичних та експериментальних підходів до оцінки 
вогнестійкості дозволяє розробляти ефективні рішення для підвищення 

надійності будівельних конструкцій. це, в свою чергу, сприяє зниженню 
ризиків і забезпеченню безпеки в умовах екстремальних ситуацій. 

 
УДК 378 
Петренко С.П., старший викладач кафедри спеціально-фізичної підготовки 
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досудового розслідування Національної поліції України Дніпровського 
державного університету внутрішніх справ 
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